



A'
CSASZARI ÉS KIRÁLYI FELSÉG'
ENGEDELMÉVEL.

Nro 3.

Költ Bétsbenn, Boldog Ászfzony Ha ~~nk~~ (Januárius)
 11-dik napján 1803-dik Es ~~ndöben~~.

B é t s.

Udvari Tanácsos Méltóságos Ifj. Székelyi Majláth József Úr Ö Nagyságát, Verötze Vármegeének Fő Ispánnnyává tenni méltóztatott Felsőges Urunk, Gróf Nitzki Nitzky György Úr Ö Méltósága helyébe, ki terhes hivatalát letévén, Cs. Királyi belső Tanácsosi méltósággal nyugodalomra botsáttatott.

Magyar Ország.

Vas Vármegyében lévő Sárvári lakosok, még ki sem vergődhatték jó szerivel azon karok közzül, melyet, a' most múlt éltendőben Octo-

ber 17-dikén esett égés miatt vallottak. Ismét új szerentsétlenség érte őket, ugyan a' tűz miatt, a' közelebb múlt hónap 19-dikén, midőn egy tsür meggyulladván, arról 2 óra alatt 59 házak gyúltak meg. Nem lehetett a' tűz oltására tett intézeteknek az a' foganatja, mint lehetett reményleni: mivel a' nagy szél mind inkább inkább éllesztette a' támadt tüzet. A' kárt vallott lakosok közzül sokaknak tsak az életek, és a' rajta valójok maradt meg.

Budáról Jan. 6-dikán. A' Királyi Helytartó Tanátsnál, vólt Tanátsos Gróf Nyitra-Szerdahelyi Szerdahelyi Pál Ő Nagysága, viselt Hivatalát letette, a' mit Felséges Urunk helybe hagyni, és azon Hivatalra, a' Királyi Helytartó Tanátsnál eddig Secretáriusi fővel szolgált T. John Antal Urat tenni méltóztatott, hív szolgálataira való tekintetből.

Ő Császári Királyi Felsege, kinek, alattvalói' boldogságának hathatós előmozdítása szívéen fekszik, Nádor Ispányunk Ő Királyi Hertzsegeének előterjesztésére, méltóztatott kegyelmesen azt rendelni, hogy az itt lévő Polgárok Ispotálya, újonnan építtessék, és illendően készíttessék el. A' mostani régi Ispotály építése' a' lakosok régi számához képest vólt intézve, de a' mellynek nagyobbítását, és alkalmas elintézését, mind a' népesség nevedése, mind a' külömbféle Dicasteriumoknak ide lett általtétele szükségessé teszi. Ezen köz hasznú tziel elérésére való vigyázást, Cs. Királyi Kamarás és Kir. Helytartó Tanátsos Gróf Dienesfalvai Cziráky Antal Ő Méltóságára méltóztatott bízni Felséges

Urunk, azon írtasítással, hogy a' teendő építetetés igazgatásában, a' Pesti köz hasznú Institutum vétessék fel a' követésre. — Az illyentzések elérésére, a' szíves szándékon és akaraton kívül, nagy költség is kívántatik: de a' mellyet a' nagy lelkű Hazafiak örömmel tellyesítenek, kik olly állapotban helyhezítették, hogy ne csak tulajdon szükségeikről tehessenek, hanem a' mások nyomorúsága enyhítésére is kimutathassák munkás emberi szereteket. Bizodalommal lehet reményleni, hogy a' mások erántartozó kötelesség, és annak tellyesítéséből származó belső öröm édes érzésének meggondolása, hathatós indító ok lesz sokak előtt arra, hogy Felséges Urunk ezen Atyai tzeljének ne csak tsudálói, hanem, a' mennyiben rajtok áll, előmozdítói is legyenek. A' Jóltévők, kik ezen nemcs tzelra adakoznak, ttehetik pénzeket, vagy a' fellyebb említett Gróf erre a' végre kinevezett Királyi Kommisszárius Ö Méltóságánál; vagy a' város Kaszszájába. Már is vagynak sok ollyan nagy lelkű Hazafiak, kik a' nevezett Ispotály építésére adakoztak.

Olasz Ország.

Rómából Dec. 18-dikán. A' múlt szombaton két tsinos, Péter és Pál nevű hajótska kötött ki Civita Vecchiában, mellyel a' Frantzia Respublika első Konzulja kedveskedik, Pápa Ö Szentségének. A' hajók Kapitányainál volt, Bonaparté' egész tisztelettel tellyes, és Ö Szentségének szólló levele, a' mi Rómában igen nagy örömet okozott. Harmadik, hasonlóképpen tsi-

nos hajótska Toulonból evezett ki, és megboldogult VI-dik Pius Pápa Ő Szentsége gyönyörű edénybe bétsinált szívét vízi magával Valencébe. Minden módon azon igyekezik az első Konzul, hogy a' múlt időkben véghez ment történeteknek szomorú emlékezetét, a' mennyiben lehet meg-erőtlenítettse tselekedetei által.

*Génu*a Dec. 20-dikán. A' Portugalliai kikötő helyekből, 74 ágyus línea hajó, és 4 Fregát indul ki nem sokára olyan tzállal, hogy Algírt ostrom alá fogja. Ezen kívül nagy készülétek tétetnek arra, hogy a' tavaszszal Algír ellen elkezdődő ostrom annál hathatósabb lehessen.

Májlánd Dec. 21-dikén. A' Státus adósságát tárgyazó nyújtató levelekre nézve azt vette észre a' Kormányzék, hogy azoknak nagy része meghamisított; mellyre nézve szükségessé lett azoknak bészédése, és ismét újjakért leendő kiteréltetése. Egy Finántzia mellett volt Tiszt, kinek a' Kaszszájába sok ilyen meghamisított levelek találtattak, megfogatott.

Helvétzia.

Berna Dec. 26-dikán. A' Grison-i tartományban minden tsendességben van most. Egy Bataillion Frantzia katonaság van tsak ugyan még is ott, mellynek a' tartása hónapoként 23 ezer forintba kerül. Ez a' summa eleinte azokra tétetett, kik a' múlt zenebonában legtüzessebben viselték magokat: de sok Községek kijelentették, hogy nekik éppen nem tetszik polgártársaiknak ilyen terheltetése, és ők is készek fizetni valamit, tsak hogy azok könnyebbítessenek.

Bernből Dec. 28-dikán. Sok Községek, melyek ez előtt a' Solothurumi Kántonhoz tartoztak, arra kérték Generális Neyt, hogy a' mostanában kivetett adóba ne fizessenek. Megbízta őket a' Generális, egyfzersmind azt közöl-
vén velek, hogy mivel azon Helységek, tsak ugyan a' Frantzia Respublikához fognak kaptsol-
tatni, az éppen most munkában lévő, határok elintézésénél fogva: nem is kötelesek a' lakosok, hogy a' kivetett adóba adjanak valamit. — A' Párisi Újságok szerént, olly Diéta fog lenni ez-
után Helvétzia közönséges dolgainak elintézésé-
re nézve, mellynek tagjai válaftatnak, és míg élnek mindég folytatják hivataljaikat. Az ezen tagokból álló Diéta minden éltendőben öszve gyűl.

Leírván a' Párisi hívalbeli Újság, Helvétzi-
ának ez előtt volt fekvését és Statistikai állását: némelly jegyzéseket tesz arra. A' többek között azt írja, hogy már most éppen megszűntek azok az okok, mellyek ez előtt, a' városi és falusi Helvétziai lakosokat megkülömböztették egymástól. Letétetvén az úgy nevezett Patriciusok, azon méltóságokból, mellyel eddig a' szokásnál és a' származásnál fogva bírtak: megváltozott az az előtt megkülömböztetett két fél közt lévő öszve-köttetés. Az új Konstitúzióval minden inkább megegygez, mint az, hogy a' Czéhek igazgassanak: mivel az ilyen tagoknak az a kötelessége, hogy polgártársaikkal egygyütt dolgozzanak, nem pedig az, hogy a' Státus igazgatásába avatkozzanak: mellynek természete azt hozza magával, hogy tsak az ollyan emberek

nyúlhatnak ahöz, kik nem vonattatván el más foglalatosságoktól, minden idejeket a' Hazaszolgálatjára, 's hivataljoknak folytatására fordíthatják. Az igazi külömbség, a' mint az említett Újság írja, azon fog ezután fundáltatni, a' mint valaki több vagy kevesebb hasznot hajt hivatala folytatásával a' társaságnak; nem pedig azon, hogy egygyik szabó, a' másik tsizmadia, kenyér sütő, vagy más mester ember. —

Német Ország.

Regensburg Dec. 30-dikán. Freysingenből azt írják, hogy a' Baváriai V. Fejedelem a' templomokhoz tartozó kintset, ezüstöt, a' közönséges Kaszszákra eső nagyobb adósságok kifizetésére fordíttatja. Az ott körül belől Káptalanok és Klastrombeli Szerzetesek előzlottak. A' katonaság nem a' lakosokhoz szállíttatik kvártélyokba, hanem a' közönséges épületekbe.

Úgy hallatik, hogy a' Badeni Márkgróf, ki már most V. Fejedelem, magára vállalta, hogy a' Rajna mellett lévő Palatinátus adóssága lefizetésére felette nagy summát fordít. — Az Orániai örökös Hertzeg, a' Fuldai Szeminarium volt épületét kaszárnyává fordíttatja. —

Bamberg Dec. 31 dikén. A' Baváriai V. Fejedelem Kommissziója a' következőket hirdettette ki, a' Frankóniai kerület azon részében, melly Baváriához köttetik: 1. Minden Ekklesiái és Klastromi fundátziók hatalma megszűnik ezután az említett tartományokban. 2. Azok a' személyek, kik az igazság kiszolgáltatására vigyáztak az említett tartományokban, megma-

radnak az újabb rendelkezésekig hivataljaikban, de úgy mint a' V. Fejedelem emberei, és a' Bambergben lévő Kormányfőeknek lesznek alá vettve, a' törvényes, és a' politziát illető dolgokban. 3. Vége szakad ezután azon Törvényfőeknek is, mellyek eleibe vitettek ezen Papi jószágokban az ügyek, a' végső meghatározásra, és az efféle tárgyak is az említett Kormányfőek előtt fordulnak meg ezután. 4. Az Oeconómiát illető dolgok elintézésére Kommisszió fog ki-rendeltetni.

Frankfort Ján. 1-ső napján. A' Regensburgban lévő Deputázió eleibe terjesztetett, a' mint tudva van a' Zsidók azon kérése, mellyben nagyobb jussok megnyeréséért esedeztek. A' felelet a' volt ezen kérésre, hogy ott jelentsék magokat a' Zsidók először a' hol laknak. Ehez képest az ide való Zsidók a' Magistratushoz folyamodtak, kérvén azt, hogy nagyobb helyet engedjen lakozásokra, mint most. — A' Rajna körül úgy beszélnék, hogy a' vámok megmaradnának azért, hogy az abból bėjövő summából, a' Német Országi Fő Kantzellárius fizetése kitelne, mellynek egy része még is tsak ígéletben van, és nints fundus, a' honnan kikerüljön.

Frantzia Ország.

A' Frantzia Respublika' belső erejére különösen figyelmez Anglia. Maga a' Frantzia Kormányfőek éppen nem tartja titokban azt, mitoda lábon áll hadi, mind szárazon, mind tengeren lévő ereje. A' Párisi hivatalbeli Újság közli, a' Frantzia katonaságra nézve mostanában

tett legújabb változásokat is, a' mellyekből egy tekintettel meglehet látni Regimentjeinek katonai igazgatását, azoknak számát és fekvését. Nem lesz talán felesleg való dolog, ha ezen tudósításból a' nevezetesebbeket közöljük, mellyek a' hol egyszer, hol mászormár előfordúlt, vagy ezután előforduló dolgokat, némü némü tekintetben világosíthatják.

„Ezután tsak az Olasz Országai Respublikában, Helvétziában, Sz. Domingó szigetében, Gvadalupeben; 's Napkeleti Indiában lesznek Fő Generálisok, a' hol tudniillik különös katonai seregek vagynak, mellyeknek Igazgatói Fő Generálisi titulussal bírnak, és úgy fizettetnek mint olyanok. G. Decaen neveztetett a' Napkeleti Indiába ilyen titulusú Generálissá, politikai okokra való nézve. A' legelső katonai hivatalok, minekutánna nem lesznek Fő Generálisok többé a' Frantzia Respublikában, a' külömb-külobmféle fegyverek' Fő Vigyázóira (generális Inspectorokra) bízatnak. Illyenek, az új katonai rendelések szerént 32-ten vagynak, 8 a' Lovasságnál, úgymint G. Canclaux, Bourcier, Grouchy, d' Hautpoult, Ney (most a' Helvétziában lévő sereg' Fő Generálissa,) Oudinot, és az ifjú Kellermann. 12 van a' Gyalogságnál, úgymint Schauenburg, Ernouf, Grenier, rendkívül való Státus Tanátsos Sz. Susanne, Lecourbe, Tilly Süchet, Friaut, Michaud, Mortier, Müller, Baraquay d' Hillers. Az ágyúzó seregek hat ilyen Fő Inspectori vagynak, úgymint Státus Tanátsos Marmont, Eble, Dors-

er, Lacombe, Macours, Sorbier. Az
 teröknél 3, Marescot, Dembarere,
 sseloup. A' belső tsendességre ügye-
 Moncey Gouvün és Lagrange
 a Fő Inspectorok. — Ezek után mingyárt kö-
 verkeznek a' Kommandánsok azon 27 katonai
 osztályokban, mellyekre a' Fr. Respublika van
 osztva. Tulajdonképpen szölván ugyan, tsak 26
 katonai Osztály van: miölta a' Párisi, (17-dik
 osztály) a' közetebb valóval egygyesítettett. Il-
 ilyen Kommandánsok: Generális Vendamme
 Lillében; G. Berlliárd, Brüsselben; Feri-
 no, Metzben; Loison, Lüttichben; Lorge, Kob-
 lentzben; Leval, Straßburgban; Gilot, Nancy-
 ban; Menart, Besanconban; Meynier, Dijon-
 ban; Molitor, Grenoblében; Gazan, Turin-
 ban; Cervoni, Mársiliában; Fregeville, Mont-
 pellierben; Gudin Tolosában; Mathieu, Bor-
 deauxban; Dumay, Nantesben; Delabor-
 de Rennesben; Laroche, Caienné-ben; Sz.
 Hilaire, Rouen-ben; Mortier, Párisban;
 Lieber, Toursban; Düfourse, Wiennében;
 Duhesme, Lyonban; Sonham, Perigeuxben
 lévő Generálisok. Maraud, és Ruska nevű
 Generálisok, Korsika, és Elba szigeteiben vagy-
 nak seregeikkel; Turreau a' Vallisi Respub-
 likában; Montrichard Hollandiában; Gardane
 pedig a' Ligúriai Respublikában. Fő Gene-
 rális Jourdan, mint Fő Administrátor eddig
 Piemontban völt, ezután, a' mint már közlöt-
 tük, Generális Menou lesz ott. Tifzti rend-
 szerént való szolgálatot nem tesznek ugyan, de
 azomban tsak ugyan bírnak Osztályos Generá-

lisi titulussal: Moreau, Massena, Angerau, Reynier, Bernadotte, Macdonald, Morlot, Chabra, Klein, Tharreau, Ambert.

A' Frantzia Respublika mostani szárazon lévő ereje áll: 1. a' Gyalogságra nézve 112 Gyalog-Brigadából, és 31 Brigada könnyű Gyalogságból. 2. A' lovasságra nézve 2 Karabélyos Regimentből, 24 vasas; 21 könnyű; 23 Vadász lovas, és 13 Hufzár Regimentekből. 3. A' Gyalogságból álló Artilléria (pattantyús) Regimentek száma nyóltzra, a' Lovasságból állóké pedig hatra megy. Még ezen kívül 15 Kompánia munkások, 2 Bataillion hídsináló, és 8 Bataillion ágyú mellett dolgozó sereg is van. — 4. Az Ingenieurökhöz 5 Batallion úgy nevezett Sappeurök, és 9 Kompánia Mína ásók tartoznak. —

A' mi a' tengeri erőt illeti, abban a' legelső Tíztek a' vitze Admirálisok, kik most hatan vagynak, úgymint Thevenard, Truguet Villaret Joyeuse, Martin, Rosily és Bruix. Ezekután vagynak az úgy nevezett Contra Admirálisok 21-en. Végre a' nagyobb és kisebb Hajók Kapitányai. A' Frantzia Respublika kikötő helyei 6 kerületre vagynak felosztva; mindeniknek van egy Tengeri dolgokra ügyelő Praefectusa. Ilyen Praefectusok Dümkirchenben, Contra Admirális Nielly; Brestben, Státus Tanátsos Caffareilly; a' Napkeleti Frantzia Kolóniák Praefectusa Thevenard; Rochefortban Martin; Toulonban pedig, Contra Admirális Geanthume a' Praefectus. — Mitsoda Fő Tíztek vagynak a' Frantzia

tzia Respublikához tartozó Kolóniákban? azoknak neveik előfordúlnak akkor, mikor vagy egy, vagy más Kolóniáról írunk. —

Páris Dec. 27-dikén. Polgár Segnier tétett azon Törvényfzék Elölülőjévé, melly eleibe vitetnek az ügyek, midőn az alsóbb Törvényfzékek elöl fellyebb mennek. Béállván ezen hivatalába így szólott: — „Nem szükség, hogy ezen fényes hivatalra való emeltetésemet, nevezetesen azon bölts törvényhozó, és a' Státus dolgaihoz való é.ésben tökéletes emberrel való öszve köttetésemet emlegessem. Megditsérném ezen tagot, ha hozzá való atyafiságom, és az ő természeti szemérmessége ez által meg nem sértetnék; kit én úgy szeretnék mint Atyámat, ha már úgy nem tisztelnék, mint a' Respublikában lévő második személyt. Az ő tanátja, 's gondoskodása által jutottam azon hivatalra, mellyben Eleim érdemesekké tették magokat a' Hazára nézve, és a' kiknek példái nékem ösztönül szolgálnak. — Minekutánna a' békesség azon határokba állíttatott, mellyeket a' Nagy Károly vitézsége és böltsésége szabott ki: úgy gondolkozott Bonapárté, hogy a' vitézség által felállított alkotmányt, az igazság által kell állandóvá tenni. E' végre azt rendelte, hogy ugyan azon időben több törvénykönyvek íratassanak. Félre tétetvén az erőszakos körülállások által szükségessé tett törvények: azt akarta, hogy a' múlt századokban tett hasznos tapasztalások legyenek, a' jövőbeli boldogság zálogai. Öszve szedettek ugyan a' törvények részei: azomban a' fundamentom nem vettetett meg. Hafzontalanok a' törvények, ha az erköltsök megvagnak

veztegetve. (Quid leges, sine moribus, vanae proficiunt?) Ezt az igazságot Augustusnak mondani kellett: Bonapárté pedig szívesen érzette. Tudta, hogy a' társasági köteleknek öfzve kell kaptoltatva lenni, a' természetén fe-lyül lévő kötelezésekkel. Attól az időtől fogva a' megsértetett, de egészen meg nem alacsonyított Vallás vízfíza tért a' Republikába, vízfíza tért a' templomokba, hogy ott zengjen a' háláadás szavai által. Ekkor ismét régi fundaméntomára állíttatott a' társasági alkotmány."—'s a' t.

Strafsburg Dec. 28-dikán. Hogy kifizeti meg a' vólt Alzatziái Német Birtokosok adósságát, az éránt még se tevődött semmi bizonyos rendelés. A' minden kétségen kívül való dolog, hogy az említett birtokosok jószágai a' Frantzia Nemzet kezébe mennek, és mint Nemzeti jószágok árúba bortsáttatnak.

Brest Dec. 19-dikén. Öt linea Hajó evezett ki az itt lévő kikötő helyből Sz. Domingó felé, Bidou Generális vezérlése alatt.

Nem vólt egyszer egyszer nagyobb gond a' Frantzia Republikában; az Oskolák' minél jobb lábra leendő állítására, mint most. *Fourcroy* és *Chaptal* fáradhatatlan, és munkáikról még a' külsők előtt is esmeretes Tudósokra van bízva, a' teendő intézeteknek rendbe szedése. Az eddig tett rendelések tsak abban maradtak, legalább nem feleltek meg a' közönséges várakozásnak. A' Nemzeti Institutum három nevezetes Kommisszáriusi *Cuvier*, *Colomb* és *Villér* szüntelen tanátskoznak az Oskolák rendbe szedése eránt, a' Konzuloktól kinevezett három Kommisszáriusokkal, *Noel*, *Delambre* és

Despaux tudós polgárokkal. A Praefectusok béküldötték hozzájuk tudósításaikat, hogy annál jobb előmenetellel tanátskozhassanak. Ezen Kommisszió adja bé azon Tanítók neveit az első Konzulnak, kik a Lycaeumokban megkívánatnak, de a kik nem tsak az eddig vólt Professorok között választatnak, hanem más alkalmas polgárok között is.

Anglia.

London Dec. 19-dikén. Midőn azt olvassuk a régi Rómaiak írásaikból, hogy a Nép gyönyörködtetése abban is állott a többek közt, hogy a nevezetes napokon, sok ezer emberek látára, mezítelenen bírkóztatták az arra rendelt izmos szolgákat, és azokat néha fegyverrel, néha a nélkül addig küzködtették egymással, míg az egygyik magát meg nem adta, vagy a gyengébb, sokszor halálos sebei közt földre nem terült: szánakozással öszve kötött irtódzás foglal el bennünket, tsudálkozván azon egyfersmind, hogy ilyen mulattságban találhatta a Római Nép gyönyörüségét még akkor is, midőn a legnagyobb gráditsára lépett a pallérozódásnak. Azomban még mái napig is meg van ez a szokás Angliában. A közelebbi Újságok valamelly Maddox nevű Bajnokot emlegetnek, ki az öklözéshez annyira ért, hogy már sokszori sujos, és arra nézve a ki vele öszve akasztott, mindenkor veszedelmes próbatételei által, nagy hírt nevet szerzett magának: de a kivel tsak ugyan megmérközött egy Zsidó, még pedig úgy, hogy az a Wimbledoni síkon öszve gyúlt számos nézők előtt nem vált betsületére bírkózó.

társának. Egy óránál tovább tartott az öklözés, míg a' Zsidó úgy tarkón vághatta Maddo-xot, hogy azzal a' nézők megelégedtek. —

London Dec. 18-dikán. Igen nevettséges történetet olvasunk, melly mostanában az Oxoniumi Universitas Tanítói közt esett, és a' melly miatt azok két részre váltak. Brown nevű Poësis tanító Profeszszor, Virgilius Aeneiséből az első könyvből, ezen esmeretes szavakat: o terque quaterque beatus olvasta, 's egyfzerre felkiáltott halgatói jelenlétekben, hogy azt így kell fordítani: Ó hétfzer boldog; mivel 3, meg 4, öfzve adva 7-et tesz. Az egész Auditorium bámúlt ezen számvetésen. Sokan a' Tanítók közül pennához nyúltak, és forma szerént öfzve akasztottak egymással. Mi lett a' dologból? Az egész Universitas két részre szakadt. Az egygyik fél azzal tartja, hogy nem kell a' terque-t quater-quet öfzve adni: a' másik sok okokkal mutogatja az öfzve adás helyes voltát. —

Mindenek arra figyelmeznék Londonban, hogy mi lesz a' mostani Ministerek, és az úgy nevezett régi Oppositio tagjai közt még eddig tartott ellenkezésből? Az alsó Parlamentomban Grey, Tierney, és a' köz igassagot sürgető Gróf Moira (ki a' felső Parlamentom tagja) kijelentették már, hogy ők egy értelemben vagnak Addingtonnal. Ez a' Minister, nem halgatott még eddig a' szóbeli ellenkezésekre, és közhasznú intézetei által ezer meg ezer vizsza éléseknek eleit vette, a' mit azok is kezdenek hálaadó szívvel megesmerni, kik vele ujjat húztak ez előtt. Kiváltképpen a' Finántziára nézve tett hasznos rendelkezési olyanok, hogy azok ellen

tsak a' tulajdon hasznokat keresők tehetnek kifogásokat.

London Dec. 27-dikén. Úgy foly a' híre, hogy nagy számú Hiberniai és Angliai hajós legények léptek volna a' Frantzia Respublika szolgálatjába. Egy Londoni Újság írja ezt a' hírt, azomban még annak igazsága felől nem felel, elégnek tartván azt megjegyezni, hogy a' hajós legényekre, kik Anglia hasznáért ontják a' véreket, nints olyan gond Angliában mint kellene lenni. Fizetések tsekélység. Ha elbetegesednek, még tsak a' gyógyításokra megkívántató orvoságért is magoknak kell fizetni. Azomban a' mi élelmekre fordítatik, a' sem olyan, mint a' mivel más Anglusok szoktak élni.

Batava Respublika.

Brüsselből Dec. 24-dikén. Ezen város rendkívül való költségeihez tartozik az is, hogy az itt lévő Oskola jó lábra állítására 100 ezer livra rendeltetett, sőt ha többre lenne szükség, arról is gondoskodnak a' Tisztviselők. — Gendavumból azt írják, hogy az ott lévő Praefectusok, és más, Konstitúciónál fogva lévő Tisztviselők, harmadnap múlva nagy pompával öszve gyűlnek: a' midőn a' választott, és már az első Konzul által is megerősített Papi személyek is megjelennek, és a' Praefectus előtt letelzik a' hitet.

Hágából Dec. 24-dikén. A' Spanyol Országai tudósítások szerént, vége felé siet a' Madridi Udvar, és a' Frantzia Respublika közt, még most is a' költsönös kereskedésre nézve folyó egygyezés, mely a' két Nemzet Amerikai

Kolóniáit is illeti. Már sok tzikkelyei készen vagynak ezen kötésnek. —

Hága Dec. 25-dikén. Generális Montrichárdot nem fogadta el a' Kormányfőék úgy mint Fő Generálist, rész szerént azért, mivel ez a' dolog előre tudtára nem adatott, rész szerént pedig azért, mivel az előtte lévő Fő Tifzt csak Ofztályos Generálisti titulussal bírt. —

Brüsselből Dec. 28-dikán. A' Kormányfőék magára vállalta, hogy ezen város által tett adósságokért eleget tesz, minekelötte még Belgium a' Frantzia Respublikához köttetnék. —

E l e g y e s L e v e l e k .

Lisbona Dec. 5-dikén. Ez előtt ötöd nappal három hajó tartott az Oppörtói kikötő hely felé, ide 's tova hanyattatván a' dühös tengeren a' szélvész miatt. Hirtelen belé tsapódott a' kikötő helyhez nem meszfe lévő főveny-torlásba mind a' három, és öszve tört. A' hajón lévő emberek egy lábíg a' tengerbe vésztek, és ennél fogva azt se lehet tudni, mitsoda Nemzetből valók voltak a' szerentsétlenek.

Pétersburg Dec. 14-dikén. Ő Szentsége, és az Orosz Császár közt lévő egygyet értéshez képest, megengedte a' Császár, hogy Pápa Ő Szentsége Nuntiusa M. Arezzo az Orosz Udvarnál lehessen, ki olly tizteletben fog tartatni, mint első rangú Követ. Azomban megegyezett abban Ő Szentsége, hogy az említett Udvarnál lévő Követe, ne elegyítse magát az Orosz Birodalomban lévő Kathólikusok Ekklesiái Igazgatásába, és minden Apóstoli foglalatosságtól tartóztassa magát.